
 

สรุปแบบส ำรวจควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรเทศบำลต ำบลศีขรภูมิ 

การเก็บข้อมูลเป็นการเก็บข้อมูลแบบสุ่มแจกแบบสอบถามจากผู้มาใช้บริการของเทศบาลต าบลศีขรภูมิ อ าเภอศีขร
ภูมิ จังหวัดสุรินทร์ สามารถเก็บแบบสอบถามได้ทั้งหมดจ านวน ๑๐๐ ฉบับ จากแบบสอบถามพบว่า 

ส่วนท่ี ๑ ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่ ๑ แสดงจ านวนและร้อยละของเพศของผู้ตอบแบบสอบถาม 

เพศ จ ำนวน(คน) ร้อยละ 
ชาย ๕๑ ๕๑.๐๐ 
หญิง ๔๙ ๔๙.๐๐ 
รวม ๑00 ๑00.00 

จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามเป็นเพศชายจ านวน ๕๑ คน คิดเป็น ร้อยละ ๕๑.๐๐ และเพศหญิง จ านวน ๔๙ คน 
คิดเป็นร้อยละ ๔๙.๐๐ 

 

ส่วนท่ี ๒ อายุของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่ ๒ แสดงจ านวนและร้อยละของอายุของผู้ตอบแบบสอบถาม 

อำย ุ จ ำนวน(คน) ร้อยละ 
อายุไม่เกิน ๒๐ ปี ๑๓ ๑๓.๐๐ 
อายุ ๒๑ - ๓๐ ป ๓๕ ๓๕.๐๐ 

อายุ ๔๑- ๕๐ ปี ๓๐ ๓๐.๐๐ 
อายุ ๕๑ ปี ขึ้นไป ๒๒ ๒๒.๐๐ 

รวม ๑00 ๑00.00 
 
จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามอายไุม่เกิน ๒๐ ปี จ านวน ๑๓ คน 

คิดเป็นร้อยละ ๑๓.๐๐ อายุ ๒๑- ๓๐ ปี จ านวน ๓๕ คน คิดเป็นร้อยละ ๓๕.๐๐ อายุ ๔๑- ๕๐ ปี จ านวน ๓๐ คน คิดเป็นร้อยละ ๓๐.๐๐ 
และอายุ ๕๑ ปีขึ้นไป จ านวน ๒๒ คน คิดเป็นร้อยละ ๒๒.๐๐ 

ส่วนท่ี ๓ รายได้ของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่ ๓ แสดงจ านวนและร้อยละของรายได้ของผู้ตอบแบบสอบถาม 

รำยได้ จ ำนวน(คน) ร้อยละ 
ต ่ากว่า ๕,๐๐๐ บาท/เดือน ๑5 15.00 

๕,๐๐๑ - ๑๐,๐๐๐ บาท/เดอน ๒๐ ๒๐.๐๐ 
๑๐,๐๐๑ - ๑๕,๐๐๐ บาท/เดอน ๒๐ ๒๐.๐๐ 

๑๕,๐๐๑ - ๒๐,๐๐๐ บาท/เดอน ๒๐ ๒๐.๐๐ 
สูงกว่า ๒๐,๐๐๑ บาท/เดือน ๒๕ ๒๕.๐๐ 

รวม ๑00 ๑00.00   
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จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามรายได้ต ่ากว่า ๕,๐๐๐ บาท จ านวน ๑๕ คน คิดเป็น

ร้อยละ ๑๕.๐๐ รายได้ ๕,๐๐๑ - ๑๐,๐๐๐ บาท/เดือน จ านวน ๒๐ คน คิดเป็นร้อยละ ๒๐.๐๐ รายได้ ๑๐,๐๐๑ - ๑๕,๐๐๐ 
บาท/เดอน จ านวน ๒๐ คน คิดเปนร้อยละ ๒๐.๐๐ รายได้ ๑๕,๐๐๑ - ๒๐,๐๐๐ บาท/เดือน จ านวน ๒๐ คน คิดเป็นร้อยละ 
๒๐.๐๐ และรายได้ ๒๐,๐๐๑ บาท/เดือน จ านวน ๒๕ คน คิดเป็นร้อยละ ๒๕.๐๐ 

 
ส่วนท่ี ๔ อาชีพของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ตารางที่ ๔ แสดงจ านวนและร้อยละของอาชีพของผู้ตอบแบบสอบถาม 

อำชีพ จ ำนวน(คน) ร้อยละ 

รับราชการ/รัฐวสิาหกิจ ๑๓ ๑๓.๐๐ 

เกษตร ๓๕ ๓๕.๐๐ 

รับจ้าง ๓๐ ๓๐.๐๐ 

ค้าขาย/ธุรกจิ ๒๒ ๒๒.๐๐ 

รวม ๑00 ๑00.00 

 
จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามอาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจ จ านวน ๑๓คน คิดเป็นร้อยละ ๑๓.๐๐ อาซีเกษตรกร 
จ านวน ๓๕ คน คิดเป็นร้อยละ ๓๕.๐๐ อาชีพรับจ้างจ านวน ๓๐ คน คิดเป็นร้อยละ ๓๐.๐๐ และอาชีพค้าขาย/ธุรกิจจ านวน ๒๒ คน คิด
เป็นร้อยละ ๒๒.๐๐ 
 

ส่วนท่ี ๕ ระดับการศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ตารางที่ ๔ แสดงจ านวนและร้อยละของระดับของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

ระดับกำรศึกษำ 
 
 

จ ำนวน(คน) 
 

ร้อยละ 
 
 ประถมศึกษา ๒๕ ๒๕.๐๐ 

มัธยมศึกษา ๓๕ ๓๕.๐๐ 

ปริญญาตรีขึ้นไป ๔๐ ๔๐.๐๐ 

รวม ๑00 ๑00.00 

 
จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาช้ันประถมศึกษาจ านวน ๒๕ คน คิดเป็นร้อยละ ๒๕.๐๐ ระดับ
การศึกษาช้ันมัธยมศึกษาจ านวน ๓๕ คน คิดเป็นร้อยละ ๓๕.๐๐ และระดับปริญญาตรีขึ้นไปจ านวน ๔๐ คน คิดเป็นร้อยละ ๔๐ 
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ส่วนท่ี ๖ ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจต่อด้านต่างๆของหน่วยงาน 
ตารางที่ ๖ ตารางแสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับความคิดเห็นของผู้ตอบ 

แบบสอบถามแยกตามรายข้อ 

ข้อความ พอใจมาก ที่สุด 

(๕) 

พอใจ 

มาก 

(๔) 

พอใจ 

ปาน 

กลาง (๓) 

พอใจ 

น้อย 

(๒) 

พอใจ น้อย 

ที่สุด (๑) 

ค่าเฉลี่ย ระดับ 

ความ 

คิดเห็น 

ด้ำนกระบวนกำร/ขั้นตอนกำรให้บริกำร  
๑ ขั้นตอนการให้บริการไม่ ยุ่งยาก

ซับซ้อน และมีความ คล่องตัว 
๑๙ ๗๓ ๘ ๐ ๐ 4.11 มาก 

๒ ความรวดเร็วในการให้บริการ 

ระยะเวลาการให้บริการมีความ 

เหมาะสม 

๒๔ ๖๔ ๒๒ ๐ ๐ ๔.๔๒ มาก 

๓ ความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจง และ

แนะน าข้ันตอนในการ ให้บริการ 

๒๓ ๖๑ ๑๖ ๐ ๐ ๔.๐๗ มาก 

๔ ความเป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการ

ให้บริการ (เรยีงตามล าดับ ก่อนหลัง มี

ความเสมอภาคเท่า เทียมกัน) 

41 ๔๒ ๗ ๐ ๐ ๔.๓๔ มาก 

๕ ความสะดวกที่ได้รับจากการ บริการ 

แต่ละขั้นตอน 
๓๔ ๔๔ ๑๑ ๐ ๐ ๔.๒๓ มาก 

๖. ระยะเวลาการให้บริการมี ความ

เหมาะสมตรงต่อความ ต้องการของ

ผู้รับบริการ 

๒๖ ๖๖๐๘ ๐ ๐ ๐ 4.18 มาก 

รวม ๔.๒๓ มำก 
๒. ด้ำนกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำท่ี 
๑. ความสุภาพ กิริยามารยาท ของ

เจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 
๓๔ ๔๔ ๑๐ ๐ ๐ ๔.๒๔ มาก 

๒. ความเหมาะสมในการแต่ง กาย 

บุคลิก ลักษณะท่าทางของ เจ้าหนา้ที่ผู้

ให้บริการ 

๔๐ ๔๔ ๔ ๐ ๐ ๔.๓๔ มาก 

๓. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และ

ความพร้อมในการให้บริการ ของ

เจ้าหน้าท่ี 

๒๙ ๔๓ ๑๗ ๑ ๐ 4.1 มาก 
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๔.เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ ความสามารถใน

การให้บริการ เช่น การตอบค าถามชี้แจง

ข้อ สงสัยให้ค าแนะน าช่วยแก้ปัญหา 

VI 27 
เด 

๓๗ ๒๘ ๓๔ ๐ ๐ ๔.๐๒ มาก 

๔. เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อ ผู้รับบริการ

เหมือนกันทุกรายโดย ไม่เลือกปฏิบัติ ไม่

รับสินบน ไม่ หาประโยชน์ ในทางมิชอบ 

ฯลฯ 

๓๑ ๓๔ ๓๔ ๐ ๐ ๓.๙๗ มาก 

๖. การจัดสถานท่ีและอุปกรณ์ ความเป็น

ระเบียบ สะดวกต่อการ ติดต่อใช้บริการ 
๓๔ ๔๙ ๑๗ ๐ ๐ ๔.๑๗ มาก 

๗. มีป้าย ข้อความบอกจุด บริการ/ป้าย

ประชาสัมพันธ์มี ความชัดเจนเข้าใจง่าย 

๓๔ ๔๘ ๗ ๐ ๐ ๔.๒๘ มาก 

๘.ความพึงพอใจต่อสื่อ ประชาสัมพันธ์/

คามือและ เอกสารการให้ความรู้๓๔ 

๒๐ ๖๑ ๑๙ ๐ ๐ 4.01 มาก 

รวม 4.10 มำก 
๓. ด้ำนอุปกรณ์ เครื่องมือและสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก 
๑.สถานท่ีตั้งของหน่วยงาน สะดวกใน

การเดินทางมารับ 

บริการ 

๒๗ ๖๔ ๗ ๑ ๐ 4.10 มำก 

๒.การจัดสถานที่ อุปกรณ์ความ เป็น

ระเบียบ ความเพียงพอของ สิ่งอ านวย

ความสะดวก เช่น ที่ จอดรถ ห้องน ้า ที่

นั่งคอยรับ บริการ 

๒๓ ๖๔ ๑๒ ๐ ๐ 4.11 มำก 

๓. ความสะอาดของสถานท่ี ให้บรกิาร

โดยรวม 
๑(ริ^ ๖๔ ๒๐ ๒ ๐ ๓.๘๖ มำก 

๔. ด้ำนกำรบริหำรจัดกำร 
๔.๑ การตอบสนองและแกไข ปญัหาใน

โครงการเร่งด่วน 
๓๔ ๔๙ ๑๗ ๐ ๐ ๔.๑๗ มาก 

จากตารางที่ ๖ พบว่า ความพึงพอใจต่อการมาใช้บริการส านักงานเทศบาลต าบล 
พยัคฆภูมิพสิัยของกลุ่มตัวอย่างโดยรวมอยู่ในระดับความพิงพอใจมาก มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ ๔.๑๘  


